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Eltiflieté.i árak : 
helyben, vagy poétán kaid ve: 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . . 1 » — »

Egyes Ilin 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köx- 
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828. sí.) 

bementve küldendő.

Elülsetketai helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. az. 
alatt)

i debreczbni és vidéki függetlenségi párt Közlönye.
megtelek NAPONKINT FÉÉTTEZ ÉS VA3ABNA1 KIVÍTELÉVK,

Hirdetési díj i
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések elaa 
szerint jutányos áron vétotuek fel. Bélyeg 

díj minden ktiJön beigtaiáéért 80 kr.

Hirdetést vary reclámot maréban íoflalé 
ajdoDság sort 50 *r.

Nyílttéri közlemények ninden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztöaég-
ben ée kiadóhivatalban. Főtér 1828. s* 

alatt)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A protekczió-láz.
(A—s.) Alig dühöngött oly intenzi­

ven a protekezió-'áz, mint napjainkban.
Az egész ország belekerült e vészes for­
gatagba. Magas és kisebbrangu köz- és 
magánhivatalnokok, az egész értelmi osz­
tály, de sőt az ügyvédek, orvosok, ke­
reskedők, iparosok is protekczióval igye­
keznek maguk részére biztosítani a bol- 
dogulhatást. Valóságos epidémiája ez az 
emberiségnek.

A közéletben gyakran észlelhető, 
hogy egyesek oly pozicziókat foglalnak 
el, melyek sem munkásságuknak, sem 
tehetségüknek, illetve képességüknek ön­
kéntelen folyományai; s ha kérdezzük, 
hogy honnan e kiváló szerencse, azt kap­
juk feleletül: »hja; kitűnő protekeziójuk 
van!«

Ez a veszedelmes társadalmi beteg­
ség benne rejlik a levegőben, ragály ut­
ján terjed, pedig nyomában az emberi 
tulajdonságok zavara és bomlása követ­
kezik. — A modern szellem kalau -.olása 
mellett kéjes czinizmussal forgatja ki az 
embert a maga valóságából s utóvégre 
is értelmi szegényen hagyja magára a 
tájékozatlanság útvesztőjében. Hány jobb 
sorsra érdemes lélek veszti egyensúlyát, 
hány ember veti az élet tengerébe hajója 
iránytűjét és züllik el a fin siécle-ideák 
enerváló hatása alatt? Semminek sincs 
értéke, sem a tudásnak, sem a képzett­
ségnek, sem a hitnek, sem az erkölcsök­
nek, minden semmi, csak fő a protek- 
czió, ez pótol mindent. A legprimitívebb 
tehetség, a leggyöngébb tetterő benne 
istápolót talál; nem azt nézik: alkalmas 
vagy-e erre vagy arra az állásra, hanem 
azt, hogy ki ajánl ? Azok, kik e század 
végén keresztülmennek e proczedurán, 
tapasztalhatják hogy az előremenetelheti 
szükségük van egy jól zsirált váltóra, 
melyen a protektorok, mint kezesek, vál­
laljanak érte felelősséget jövőbeli mükö- 
déseért.

De tegyük fel, hogy a szegény ügye- 
fogyott embernek nem állnak rendelke­
zésére ily kezesek, mitévő legyen ekkor? 
vagy mit cselekedhetik ilyenkor?

Minden szegény emberbe, már a 
helyzeténél fogva is, egy nagy csomó 
türelem weszi be magát és sok ideig 
nem is i^n engedi meg magának, hogy 
a helyzetét igazán dássa, mert mindig 
áltatja lelkét és remél; azt hiszi, hogy 
végre-valahára a véletlen oly változást 
hoz majd be az életbe, mely aztán kár­
pótolni fogja egész jövőjére. Biztatja ma­
gát azzal, hogy mégis kell lenni igazság­
nak is a földön és ha az ember becsü­
letes, szorgalommal dolgozik, hát csak 
viszi valamire.

Szegény flólás! de kedvesen naiv 
is vagy együgyüségedben!

Elfelejted, hogy e század végén grasz- 
száló ideák régen kirúgták már lábuk 
alól a talajt, hogy az ember értéke csak 
úgy ér valamit, ha azt egy más is pro­
longálja. Lehet diplomád, lehet magasabb 
képzettséget igazoló okmányod, lehet ki­
tűnő minősítési táblázatod, lehetsz par 
excellence alkalmatos egyéniség ; nemezt 
nézik, hanem azt, hogy ki protezsál és 
azok szája ize szerint intézik el a reá­
juk nézve csak »bagatell-ügyel«. Szóval 
a hivatali kinevezéseknél mindég a ha­
talmasabb befolyás dönt. Ha a tied eset­
leg kisebb a mázénál, úgy biztosra vehe­
ted, hogy bukott ügyed van. A prole- 
zsálási módnak van továbbá hivatalos 
formája is, melyet az 1873. évi t.-cz. 
szentesített és amely alapul szolgált az 
1935—93. és 3022—93. sz. I. M. kör- 
rendeletek kibocsátásánál.

Az imént hivatkozott törvényezikt 
és körrendeletek teljesen kiszolgáitatjá! 
a »czivilbagázst« a »militárizmus« mo- 
lochjának.

Nézzünk egy példát. Egy kisebb ja- 
vadalmazásu hivatalnoki állásra pályázik 
egy különben kellő értelmiséggel bíró, de 
már évek hosszú során át diurnistás- 
kodó Sanyaró Vendel és egy Morva­
vagy Csehor.-zágból ideszakadt kiszolgált 
altiszt, nevezzük Krpcsák Eustáchnak.
Az előbbit ajánlja fáradhatatlan szorgal­
ma, az utóbbit pedig a generális ur vi­
zitkártyája. Ki nyeri el az állást? A ke­
gyelmes ur egy nagyot üt az 1873. évi 
II. t.-cz. 5. §-ra és aláírja Krpcsák Eus-

tách kinevezletését. A diurnistaságban 
megőszült szegény Sanyaró Vendel to­
vább körmölhet, Krpcsák Eustách pedig 
egészen kényelmesen belehelyezkedhetik 
az exisztencziát biztositó polgári stal- 
lumba.

Midőn ennek a »mililär-fängerei«-nak 
konstatálásával, mely senol sem nyer eoy- 
nyire dédelgetett helyzetet, felháborodá­
sunknak kifejezést adunk, oda kívánjuk 
magyaráztatni szavunkat, hogy a katona 
— ha már annyira vagyunk különben 
is a militárizmusban — tartassák meg 
mindaddig helyén, mig csak lehet és ne 
utessenek ki vele 40—50 képzett polgár 
embert a nagyon megérdemelt, illetve 
r szolgált állásból, csak azért, mert ta­
lán kényelmetlen a katona-mundér. Az a 
katona, ki felvitte a szakaszvezetőségig, 
azt hiszem nem szolgált jobban rá a 
czivil-áilásra, mint a szegény diurnista, , 
ki évek hosszú során át másolgatta az j 
»Ö Felsége a ki'ály nevében« kiadott 
Ítéleteket.

Reméljük, hogy a kenyérkereső állá­
sokat osztogató illetékes tényezők végre- 
valahára kiszorítják a forgalomból a 
»mundus vult decipi, ergo decipiatur« 
jelszavát és érvényre emelik amaz axió­
mát: hogyha már megadja a polgári 
elem mindazt a katonának, ami a kato­
náé, ne vegye a polgártól a katona azt 
el, ami respektive a polgári elemé.

Suum cuique! Kinek-kinek a magáét!

A képviselőházból.
A pénteki viharos jelenetek utójátéka 

folyt le szombaton a kópviselőházban. Komor 
arczczal ültek helyükön a miniszterek, élü­
kön Wekerlével s az egész házon nyomott 
hangulat uralkodott. Az ellenzék elállt attól a 
szándékától, hogy a pénteki inczidenst zárt 
ülésben tárgyalja és azt határozta, hogy nyílt 
ülésben teszi szóvá az ügyet. Mihelyt a ház 
a szokásos bejelentéseken túl volt, telállott 
Horváth Gyula és nyugodtan, tárgyilago­
san adta elő, hogy mi okozta az ellenzék fel­
háborodását. Konstatálta, hogy a kölcsönös 
méltányosság, a mely a lefolyt huszonöt év 
alatt a törvényhozásban uralkodóit, kezd ki­
veszni az olyan beszédek után, a minő a mi­
niszterelnöki székből elhangzott. Sajnálatát fe­
jezi ki a történlek fölött, de hozzátette, hogy

a bekövetkezendő eseményekért a felelősséget 
azokra hárilja, a kik az égő üszköt a csen­
des hajlékba dobják.

Az elnök rövid megjegyzést tettHor- 
válhnak azon állítására, hogy ő — az elnök 
— ne tudta volna, miért utasítja rendre Hor- 
váthot.

Ezután W e k e r 1 e Sándor miniszter­
elnök emelt szót. Horváth Gyula állításával 
szemben kijelentette, hogy nem volt része a 
honvédszobor leleplezési ünnepélyének elha­
lasztásában. Azután kifejtette, hogy miután az 
ellenzék felháborodásának okát a sajat beszé­
dében nem találta fel, azt kellett hinni, hogy 
csakugyan előleges megállapodással áll szem­
ben. Minthogy azonban az ellenzék tiltakozik 
az ellen a felfogás ellen, ő e kijelentés előtt 
meghajol és hitelt ad neki. A miniszterelnök 
nyilatkozata nemcsak a kormánypárton, ha­
nem részben az ellenzéki padokon is helyes­
léssel találkozott, úgy, hogy már azt lehetett 
hinni, — hogy ezzel a kínos ügy el van
intézve. .

De feláliott H o r á ns z k y Nándor és 
meglehetős éles bírálat alá vonta a miniszter- 
elnök pénteki föllépését, kije entve, hogy mi­
után a miniszterelnök nem adta meg gróf Ap- 
ponyinak a kellő elégtetek, ő és partja az im­
már személyesnek nyilvánított harezban .a 
sunló fegyverekkel fog küzdeni.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
igen mérsékelt beszéddel békitöleg igyekezett 
hatni és megjegyezte, hogy sem Apponyiról, 
sem pártjáról nem hiszi el, hogy szabálylyá tog 
jak tenni magukra nézve a személyeskedést 

Erre azonban Ivánka Oszkár azzal 
felelt hogv Horánszky beszédere ráduplázva, 
kijelentette, hogy most már legalább tudm fog^ 
ja az ellenzék, hogy ilyen stílusa és kaliberű 
miniszterelnökkel szemben mi a kötelessége.

Mikor ezután Rohoaczy Gedeon 
emelt szót, mindenki azt hitte hogy élesen 
fog riposztirozni Ivánkának ; de ő is békulé- 
keny szellemben nyilatkozott és annak a meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a minisz­
terelnök nem tartozik bocsánatkérésse

Átalános figyelem kozott jelentkezett most 
szólásra gr Apponyi Albert. Kijelentette, 
hogy semmiféle további elégtételt senkitől sem 
nem vár, sem nem kér, mert tökéletesen meg­
elégszik azzal az elégtétellel, melyet magának 
vett és azt hiszi, hogy ha valaki rongált te­
kintéllyel távozott a pénteki ülésből, az nem 
ő volt. Beszedet az ellenzék viharos tetszésé­
től kisérve, azzal végezte, hogy az orszá8 sz‘‘ 
ne élőit a viták efajulásáért a felelősséget 
egészen arra hárítja, a ki vele pénteken szem-
beD ^Az Ivánka által odadobott keztyüt Mi k- 
1 ó s Gyula vette föl és a kormánypárt zajos 
helyeslése mellett jelentette ki, hogy ha Iván

A „DEREMEN“ TAEC'ÍÁJA.
• MfltUt'M*'***'1'1

MIKÓ ZSUZSI.
Mikó Zsuzsi kendőt vet a nyakába, 
Csecsemőjét fölveszi a karjára ;
Esteledik, nő a homály, harmat hull,
Kertek alatt az erdőre megindul.

Kerek erdőn az éjszaka megszállott, 
Szárnya alatt Mikó Zsuzsi megáll ott ; 
Keble zihál, szakadozik sóhaja,
Tétovázva a csecsemőt úgy tartja.

Körül tekint, azt se tudja, hogy mit lát, 
Buskomolyan néznek rá a bokrok, fák, 
Meg-megrázzák lombkoronás fejőket,
Mikó Zsuzsi leteszi a gyermeket.

S fut, fut onnan, torony irányt törtetve 
Lassú sírást hall húzódni mögötte,
Lassú sírást, bus-pené-zes zöngéssel, 
Mintha galamb haldokolva nyögdécsel.

Lassú sirás elkíséri hazáig,
Hallja is még azután is, sokáig,
Forró fejét temeti a párnába,
Feledne is, aludna is, — hiába.

Foj'ja a nagy ránehezült sötétség, 
Meggvujtani még se meri a mécsét ; 
Hunyt szemekkel, mozdulatlan ott fekszik, 
Mintha csak a koporsóban, úgy tetszik.

Éjfél táján Mikó Zsuzsi csak fölkel.
Indul viasza remegő gyors léptekkel , 
Vissza veszi gyermekét» azt fogadja,
Csak az Isten még későre ne adja.

Lihegve fut az erdei homályban,
Lassú sirás vezéreli útjában,
Lassú sirás bus-panaszos zöngéssel, 
Mintha galamb haldokolva nyógdeesel.

Lassú sirás elvezeti a helyre,
S im a sirás félbe szakad egyszerre, 
Csendesség lesz, csak az ágak rezdülnek, 
Kis időre más bokorba’ zendül meg.

Sikoltozva zörrenti meg a bokrot,
Minden ágat, levelet megtapint ott;
De bujósdit játszik vele a permek 
Mire szava megint messzebb felelget.

S Mikó Zsuzsi nyomon űzi bolyongva 
A hang után bekerül a vadonba,
Ott virad rá, ott éri a dél, estve,
Ott a másnap, csecsemőjét keresve.

Keresheti csecsemőjét szegény lány !
Azt a sírást csak ő hallja igazán ,
Bég elhagyták gyermekevei az erdőt 
Kik rá lestek, sátorosok, tekergők.

Elcsigázva, leroskad, meg’ újra kel,
S első szava gyermeke hogy oleszmel, 
Azt kérdezi vadállattól, madártól,
Vadon erdő visszhangozik jajától.

Hév barnítja, vihar veri, ázlal]^
Holló haját tüske, tövis szaggatja,
Arcza piros rózsái lehervadtak, 
Egymásután a mpok Így haladnak.

8 már a nyárnak ki is telt az ideje, 
.Hulladoz a csipkebokor levele, 
őszi derek hűsítik a levegőt,
Mikó Zsuzsi nem leli a csecsemő .

Nem is leli, csak keresi, keresi,
Csak sírását, csak azt hallja, követi.
Ezt követi éjjel nappal mind’ tovább, 
Hózivatar temeti el a nyomai.

Igmándy Miklós.

Rózsa Sándor honvédkedése.
(Az 1848—49-iki szabadságharczból.)

Két olyan esetat tudunk szabadsághar- 
ezunkban,midőn a magyar kormány vagy biztosai 
a rablóknak megkegyelmeztek, es katonai szol­
gálatra alkalmazták őket.

Az egyik, midőn szabadságharczunk leg- 
erélve.aabb kormánybiztosa Lukacs Sándoi, 
győrmegyei képviselő, felnyillatá Győrét a 
megyeház tömlöczének ajiait, es az el logo 
raboknak megkegyelmezvén, szabad csapató 
alakított belőlük. - Ezek azutáD Jarc“J 
lak névtelenül, a krónika nem tud róluk

t0bbelÁ másik Rózsa Sándor és csapatának 
története, a ki a bánsági magyar laborban 
szerepelt s a kin a régi jó magyar példaszo 
beigazolódott, hogy a .kutyából nem lesz sza-

l0nnaMár a szabadságharczelőtt hírhedt rabló-
főnök volt Rózsa Sándor a délvidékén. rét 
legelt tőle mindenki, félte még a perseku-

*0r ‘"Rózsa Sándor és nagyszámú bandája ott 
csatangolt a Hódmezővásárhely és Szeged 
környékén levő tanyakon, de sohasem vo.t so- Íött marsrutája hanem átkelt a Tiszán es Ma- 
íoson ha az üzlet kívánta. A mocsár lankasa, 
a nádasok, nagyon jó tanya, voltak: «' 
nek, kiknek kémei, orgazdái meSford“‘“f. 
a horvát, mint a szerb határon, s hírül hord

ták hol van harácsolni való. — A szegény 
„épet nem bántották. - A pandúrokat ped.g 
rettenetesen párfogásukba vettek, uebo?J va"
lami »Kapcsa betyár« ártson a jámbo­
roknak. .... . .

Nem csoda, ha a szabadságharcz kitöréséig 
Rózsa Sándor c-apatja felszaporodott Ezek­
en a napokban a rablóbanda tette.rő nem 
lehetett mit se hallani. A szeged, és vásár 
helyi lakosok már azt hitték, hogy ^>oszlott’ 
elpárolgott, vagy más vidékre ment jobb lanyá

ke'68 Nagy meglepetést szült országszerte, mi­
dőn a Bajza József szerkesztéseken megjelenő 
Kossuth Hírlapjában az alábbi újdonság jelen

meg:,A Szeged környékét reltegésben tartó 
Rózsa Sándor nevű hírhedt rablóvezér a sze­
gedi magistratust azon ajanlallal epte meg, 
Ly azon esetre, ha nek. teljes bunbocsána- 
tot biztosítanak, hajlandó kétszáz derek lov asá­
val az ellenség ellen indmni s azokat, min - Sí SkZr,:! s=0k,.,e. felszereléssel ellátói. 
Ajánlata elfogadtatván, bejött a városba, (Sze­
gedre) saját zászlaját kibontotta es a néphez 
gyuj'fi beszédet tartott melyet ezerszeres éljen­
nel fogadtak az emberek.«

Tjgv akkor is mint azóta is sokan törték 
a fejüket, hogy mily utonmódon ludta 
Sándor a maga és emberei reszere 
kieszközölni a kegyelem levelet? Mert az 
lény, hogy megkapta s meg lön neki engedj, 
hogy a rendes csapatok sorában 
hasson >az osztrák császár és rácz
ellen.« , ■ i-n tatásaim dac 7. ár aEnnek, a legszorosabb kutatása
sem bírtam nyomara akadni. Y _
csak ki, - hogy a márcziust .fiák egy ^

Mór és Rozsa Sándor, a baram

harczol-
lúzadók

Jókai
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ka személyes inzultussal fenyegetődzött a mi­
nisztere nőkkel szemben, akkor a kormány­
párt tudni fogja kötelességét Még Gullner Gyu­
la * utána ismét a miniszterelnök, gróf Ap- 
ponyi, az igazságügy miniszter és Horváth Gyu­
la szóltak röviden és ezzel az inczidens vé­
get ért. A függetlenségi párt egyátalán nem 
vett részt a vitában, mely nem is annyira az 
ellenzék, mint inkább gr. Apponyi személyes 
sérelme körül forgott.

Még egy másik személyes ügygyei is fog­
lalkozott a ház. Ábrányi Kornél ugyanis
bejelentette immunitásának a
foganatosított házkutatás által történt megsér­
tését- Az ügyet a házszabályok értelmében 
vita nélkül kellett volna a mentelmi bizottság­
hoz utasítani. Minthogy azonban Szilágyi De­
zső igazságügy miniszter az elnöki kijelentés 
után Ábrányi egyik kifejezésére helyreigazító 
megjegyzést tett, ebből ismét egy kis házsza- 
bály-viia támadt, a melyben P o 1 ó n y 1 Gé­
za és Horánszky Nándor a miniszterrel 
szemben azt vitatták, hogy nem volt joga 
szólni.

Az ülés végén Madarász József két 
interpellácziót intézett a vallás- és közokta­
tásügyi miniszterhez, ezután a ház kimondta, 
hogy érdemleges ülést nem tart addig, mig a 
pénzügyi bizottság a költségvetésével el nem 
készül.

dai Dalárda« énekel, Kreith Béla mond alkal­
mi beszédet, Barlök Lajos elszavalja költe­
ményét.

BELFÖLD.
Oláh fanatizmus.. Napról-napra 

szaporodnak a panaszok ama fanatikus oláh 
pópák ellen, a kik egyetlen alkalmat sem mu­
lasztanak el, hogy a magyarok ellen táplált 
ádáz gyölületöknek kifejezést adjanak. Kis- 
Sármás községben nemrég olyan eset történt, 
a melyet élénken ajánlunk az illető tanfelü­
gyelő figyelmébe. Báld községben néhány ura­
dalmi magyar cseléd gyermekeit a kis-sármási 
oláh iskolába Íratta be, minthogy Báldbnn iskola 
még nincs. Az előadások már meg is kezdőd­
tek, a mikor Pintya Simon görög keleti pap 
megtudta, hogy az oláh iskolába magyar 
gyermekek is járnak. A fanatikus pópa erre 
éktelen dühbe jött, berontott az iskolába s a 
szegény gyermekeket durva káromkodások kö­
zött a szó szoros értelmében kilökte az isko­
lából A pópa egyszersmind kijelentette, hogy 
magvar gyermekeket az oláh iskolában soha­
sem fog megtűrni. A szegény magyar szülők 
most nem tudják, hol járassák gyermekeiket 
iskolába.

A kúria alelnöke nyugalomban.
Daruváry Alajos, a kir kúria másod elnöke 
nyugalomba lépett. A hivatalos lap erre vo­
natkozólag a következő legfelsőbb kéziratot 
közli: »Magyar igazságügyi miniszterem elő­
terjesztése folytán Daruváry Alajost, kúriám 
másodelnökét, ezen állásától saját kérelmére 
felmentvén, megengedem, hogy ugyan ő a 
törvény értelmében nyugalomba helyezte-sék 
s neki a bírói pályán teljesített sok évi kitű­
nő szolgálataiért elismerésem nyilvánittassék. 
Kelt Scbönbrunnban, 1893. október 8, Ferencz 
József, s, k. Szilágyi Dezső, s. k.»

A budai honvedszobor megko­
szorúzása. November 2-án ünnepet ülnek a 
budai honvédszobornál, mely kiegiszi tője lesz 
a leleplezés ünnepének. A magyar hölgyek 
bronzkoszoruja, melynek a leleplezéskor csak 
gipsz-mása díszítette a talapzatot, most ké­
szült el.s akkor adják át ünnepséggel a főváros­
nak A koszorú gyűjtő bizottsága meghívja az 
ünnepre a parlamentet s a fővárost; a 48-as 
honvédek s az egyetemi ifjúság fogja fentarta- 
ni a rendet. A bizottsági hölgyek mind talpig 
feketében jelennek meg. A szobornál a » Bu­

KÜLFÖLD.
Orosz-franczia barátkozás. Tou­

lon, okt. 13. A franczia hajóhadosztály déle­
lőtt tizedfél órakor találkozott az orosz hajó­
rajjal. Giers nagykövetségi tanácsos es Maréc- 
hal h íjoparancsaok az orosz tengernagyi ha­
jóra mentek, a hol Maréchal a tengerészeti 
miniszter nevében üdvözölte az orosz hajó- 
rajt. Biztosította az orosz tengernagyot, hogy 
nemcsak a tranczia tengerészetet, hanem az 
egész országot az az érzés hatja át, a miről 
a tengernagy nemsokára személyesen meg fog 
győződni. Avelane tengernagy a legszívesebb 
szavakban mondott köszönetét.Az orosz hajó­
raj ll3/i órakor érkezett a kikötőbe s végig- 
evezeit a franczia kereskedelmi hajók közt, 
hogy elfoglalja a számára kijelölt horgonyzó 
helyeket. A franczia tengerészek szűnni nem 
akaró örömriadallal és Oroszország éltetésével 
fogadták a hajórajt. Az orosz tengerészek vi­
szont Francziaországot éltették. A zenekarok 
az orosz néphimnuszt játszották s a hajókon 
és a rakparton összegyűlt beláthatatlan soka­
ság kalapokat és kendőket lobogtatva üdvö­
zölte a hajórajt.

Az osztrák-magyar külügyi hi 
vatal tárgyalásokat folytat az iránt, hogy a 
Boszniában és Herczegovinában élő, körülbe­
lül 700.000 görögkeleti vallásu szerbet a kons­
tantinápolyi anya egyháztól elválassza és a 
karlóczai patriarkha egyházmegyéjéhez hozzá­
csatolja.

A brazíliai kormány e hó 10-én 
rendeletét adott ki, mely a Mello tengernagy 
parancsának engedelmeskedő lázadó hajókat, 
valamint azokat a hajókat vagy erődöket, 
melyek a felkelőkkel közösséget vállalnak,tör- 

j vényen kívül állóknak nyilvánilj a.

A képviselőház közoktatási bi­
zottsága Schwarz Gy. elnöklete alatt pén­
teken tartott ülésében a vallás szabad gya­
korlatáról szóló törvényjavaslat előadójának 
megválasztván Bessenyei Ferenczet, tárgyalás 
alá vette az izraelita vallásról szóló törvény- 
javaslatot.

Pap Géza előadó részletesen ismertetvén 
a zsidókra vonatkozó régebbi törvényeket, a 
törvényjavaslatot, mely a teljes viszonosság 
és egyenlőség alapján valósítja meg a zsidó 
vallás reczepczióját, örömmel üdvözli és elfo­
gadásra — ajánlja azon nézetének kifeje­
zése mellett, hogy felveendők a javaslatba az 
1868 : Lili. t.-cz. 18—20-ik és 23-ik szaka­
szai is.

Gr. Csáky miniszter kötelességének tart­
ja a bizottság tudomására hozni, hogy nem 
kerülte el figyelmét az,hogyha az izraelita val­
lást egyenjogunak deklaráljuk, az 1868-iki 
törvény idézett §-ai is kiterjesztendők lesznek 
reájuk.

Hogy szóló ezeket nem vette fel a tör­
vényjavaslatba, oka az, hogy a vallás szabad- 
gyakorlatáról szóló törvényjavaslat akkor még 
nem volt megállapítva, a szóló azt hitte, 
hogy a szóban forgó kérdésekről egyöntetű­
en lehet provideálni e törvényjavaslatban. 
Ez azonban nem történhetvén meg, szóló 
nemcsak nem ellenzi, hanem szükséges kie­
gészítésnek tartja az előadó által javasolt mrg- 
toldást.

Fodor József röviden kijelenti, hogy 
mellőzni kívánja azon általános felfogást, — 
mely e javaslat alapelvével és princzipiumá-

& Félegyház és Kistelektől Majsa felé befu‘6 
homokbuezkák között találkoztak szép holdvilá­
gos éjjel. Ez volt szeptember közepén. Szep­
tember vegén azután a hadügyminiszter is in­
tézett leiratot a bánsági csapatparancsnokság­
hoz, melyben tudatja, hogy Rózsa Sándor és 
emberei bünbousán atot nyertek s tessék tehát 
őket felhasználni úgy, a hogy tudják s arra, 
amire tudjak.

Lehet képzelni, hogy mily kellemetlenül 
érintette ez a leirat a pedáns Vetter Antalt, ki 
tetőtől-tatpig katona lévén, ezt a seregre nézve 
gyalázatnak tekintette.

Épen egy kémszemléről tért vissza Nagy- 
Becskerekre, a midőn a napos tiszt jelenti, hogy 
Rózsa Sándor 130 emberével bevonult Nagy- 
Beeskerekre s várja rendeletéit. Ijedtében majd 
lefordult a szigorú katona a lováról. Sarkantyúba 
kapta ménét s vágtatva ment a katonai irodá­
ba, a hol mindjárt kiadta a parancsot, hogy 
Rózsa Sándor köteles a maga népével az Opova 
külvároson kívül szabad ég alá kivonulni s 
rövid pihenés után Versecz felé. Damjanich ez­
redes hadosztályához indulni.

Velternek ezt a napi parancsát Damja­
nich nem tudta sohasem megbocsátani, s e 
miatt került a két derék férfi közt ké­
sőbb Szolnoknál nyílt ellenségeskedésre a 
dolog.

Rózsa Sándortól azonban nem bírt Vet­
ter egykönnyen megszabadulni. Pár perczczel 
azután, hogy a fentebbi rendeletét kiadta, je­
lenté hadsegéde,hogy Rózsa Sándor »kapitány« 
az előszobában várakozik, s tisztelegni akar. 
Vetter Kénytelen volt elfogadni.

Utóbbi bevallja emlékirataiban, hogy Rózsa

Sándor kellemesen leple meg. Eltekintve dús 
fegyverzetétől, jegyzi meg, egész külsején nem 
találtam semmit, mi rablóra emlékeztetett 
volna.

Rózsa Sándor középtermetű,tagbaszakadt 
férfi volt, kékszemü, haja és bajusza szőke, 
vonásai szelídek és semmiben sem vallottak 
a labiómesterségre. Ruházata olyan volt, a 
minőt Szeged környékén a nemes urak visel­
nek ; fehérneműje tiszta, urias.

Vetter megparancsolta neki, hogy szemé­
lyes felelősség terha alatt tartózkodjanak a 
rablás, fosztogatás és gyújtogatástól, különben 
azonnal hadi rögtön Ítélő bíróság elé lesznek 
alljtva, az pedig nem tréfál, sem nem péter- 
bácsizik.

Sajnos, hogy Rózsa Sándor ezt az ígére­
tét nem tartotta meg. Harczolta ugyan vitézül 
a ráczok ellen, de a mellett számtalan bűntet­
tet, és sok gaztettet követtek el. Vetter telt is 
erről jelentést a kormánynak, s azután nem­
sokára Rózsa Sándor és emberei el is tűntek 
a magyar táborból, örökre.

A szabadságharcz lezajlása után ismét 
Szeged környékén ütötte fel sátorfáját; ahol 
végre elcsípték, élethosziglani fogságra Ítélve 
Kufsteinba szállították. A magyar nép szerette 
mentegetni, akkor p;ane szabadság hősnek is 
nézte Rózsa Sándort. Pedig bizony nagyon is 
közönséges gonosztevő volt; aki 1868 ban 
Kufsteinből kiszabadulva, újabb gonosztet­
tek elkövetése miatt Szamosujváron végezte 
életét.

A kutyából bizony bizony ritkán lesz 
szalonna.

Hentaller Lajos.

val ellentétben áll s azt tartja, hogy az izra­
elita vallás egyenjogúsítása negácziója a ke­
reszténységnek.

Nincs kifogása szólónan az ellen, hogy 
ha már a magyar honpolgárokkal polgári s 
politikai jogok tekintetében egyenjoguakká té­
tettek izraelita polgártársaink, egyeujoguakká 
legyenek vallási tekintetben is. De azt, hogy 
ne csak az egyenjogúság, de a viszonosság is 
megállapittassék a keresztény s izraelita vallás 
közt, magáévá nem teheti s ha ez intézkedés 
nem módosul, nem fogadhatja el magát a ja­
vaslatot sem.

Sréter Alfréd elfofcadja az egész javas­
latot, mert azoknak, a kik a hazát egy­
formán szolgálják s egyformán szeretik, egy­
forma jogokat s teljes viszonosságot óhajt 
adni.

Okolicsányi 'azt, — hogy az izraelita 
vallás bevett vallásnak nyilvánittassék 
igazságosnak tartja, de a java-lat éppen libe­
rális szempontból hiányos, mert nélkülözhetlen 
különösen nálunk, hogy az izraeliták hitelvei­
ket s erkölcsi tanaikat bemutassák s országos 
szervezetet létesítsenek. Szóló az egyenjogú­
sítást azon feltételekhez köti, — melyek an­
nak idején a protestánsoktól is megkövetel- 
tettek.

Miután a javaslat az állami felügyelet 
szempontjából mindezekről nem gondoskodott, 
nem fogadhatja azt el. Utal végül az ország 
északkeleti részébe való izraelita bevándor­
lás aggályos jellenségeire is se tekintetben 
előzetesen korlátozó intézkedést óhajt. — Az 
izraelita vallásra áltérhetés tekintetében csat­
lakozik a Fodor állal mondottakhoz.

Bessenyey a teljes lelkiismereti és 
vallásszabadság hive lévén, nem lát semmi 
okot egy szabadelvű és rég óhajtott intézmény 
megvalósításának elhalasztására.

Papp Géza fájdalommal hallotta Okoli­
csányi szaváit. Szóló a magyaroiszági zsidó­
kat erkölcsi elveik tekintetében ép oly tisz­
táknak tartja, mint akár a katolikusokat s 
semminemű erkölc-i elvek benyújtását nem 
látja szükségesnek.

Országos szerveik jelenleg is vannak az 
izraelitáknak, a melynek alapján hitközségi 
életüket ma is szabályozzák.

Kiss Albert előrebocsátván, hogy az úgy­
nevezett egyházpolitikai törvényjavaslatok a 
protestáns egyházra semmi hasznot nem hoz­
nak, kijelenti hogy ő ezeket más szempontból, 
a magyar állam egysége szempontjából fogja 
fel s e czél érdekében áldozatra i« kész. A 
jelen javaslattal szemben megjegyzi, hogy a 
mit az 1848 : XX. t.-cz:-ben foglaltunk, azt 
igyekezzünk is megvalósítani. A jelen javasla­
tot elfogadja azon félt étel alátt, ha a családi 
élet terén kifejtett sok kellemetlenség a köte­
lező polgári házasság alapján orvosoltatni 
fog, — s mert elismeri, hogy izraelita pol­
gártársaink már is az itt szóban forgó jo­
gok legnagyobb részének tényleg birtokába 
jutottak.

A bizottság szombaton általánosságban 
elfogadta a törvényjavaslatot.

A javaslat részletes tárgyalása ma kez­
dődik.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Günczy- 

egyesület Otthonában.
Sétahangveraeny a Margit-fürdőbeu minden 

vasárnap d u.
Okt, 18 Városi bizottsági tagok választása. 
Nov. 1 Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

Újdonságok.
Bizottsági tagok vála sztása —

A városi törvényhatósági bizottság választott 
tagjai közül azok, kik a törvényszerű 6 évet 
a f. 1893. év végével kitöltik, az 1870. XLII. 
tcz. 28. §. értelmében a bizottságból kilépvén, 
az ezen és más módon üresedésbe jövő bizottsági 
tagsági helyeknek választás utján leendő be­
töltése elrendeltetett s a választási eljárás meg­
élésére a f. 1893. évi okt. hó 18-ik napja 
kilüzetett.

Választás utján betöltendő ezúttal kilépés 
és halálozás folytán megüresedett 47 bizott­
sági tagsági bely 6 évre, 3 bizottsági tagsági 
hely pedig 3 évre. A választás sorrendje a kö­
vetkező :

1. Az 1-ső választó-kerület — Hatvan-ut- 
cza — választ 8 bizottsági tagot 6 évre, 1 ta­
got 3 évre ; választási elnök : Lengyel Imre, 
választási hely a városháza kistanácsterme. 2. 
A 11-ik vál. kerület — Peterfia-utcza — vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre, 2 tagot 3 év­
re ; választási elnök : Papp Ferencz ; választási 
helyiség : a városháza nagytanácsterme. 3. A 
Ill-ik választó kerület — Csapő-utcza — vá­
laszt 7 bizottsági tagot 6 évre ; választási el­
nök Búzás Pál ; választási hely : a tűzoltó őr- 
tanya. 4. A IV ik válasz ló kerület — Kossuth- 
utcza választ 8 bizottsági tagot 6 évre ; vá­
lasztási elnök : Szabó Kálmán ; választási hely 
a Komáromi ház, földszint. 5. Az V-ik vál. 
kerület — Varga-utcza — választ 8 bizottsági 
tagot 6 évre ; választási elnök : Buday József, 
választási hely : a megyeháza, ö. A Vl-ik vál. 
kerület — Piacz-utcza — választ 8 bizottsági 
tagot 6 évre ; vál. elnök : Tóby István ; vál. 
hely : Széchenyi-utczán a volt »Korona« 
helyisége.

A választásra jogosítottak névsora a tör­
vény értelmében az országgyűlési képviselő

választók folyó évre érvényes névjegyzékébe 
mindenik kerületre nézve a választási alnökilk- 
nek kiadatott.

Minden választónak a választás alkalmá­
val személyesen előmutatandó igazoló-jegy kez- 
besittetik s a szavazatlapok ugyanekkor fog­
nak kiosztatni, melyekre mindenik válasziól 
az általa megválasztatni kívánt egyén nevét 
feljegyzi. A választás a szavazók nevének és 
lakhelyének nyilvános feljegyzése mellett sze­
mélyesen beadott szavazatlapok által történik 
ha a szavazatlap több nevet tartalmaz, az 
utóbb irt nevek számba nem vétetnek. Á |)e_ 
töltött szavazatlapok a választás napján reggel 
9 órától kezdve d. u. 4 óráig a választási helyi­
ségben adandók át. a kitűzött időn túl sza'. 
vazat-lapok el nem fogadtatnak.

Ha olyan válaszlatik meg, ki mint |eí. 
több adót fizető már tagja a törvényhatt,^ 
bizottságnak és a választást elfogadja, hehe a 
sorrendben következő legtöbb adófizető áltat 
pótoltatik. Az, a ki több kerületben választa­
tott meg, azon kerületet fogja képviselni, me­
lyet a polgármesterhez intézendő nyilatkozatá­
ban megjelölni fog ; a többi kerület u,ból vá­
laszt. Felhivatnak tehát a választók, hogy a vá­
lasztásra kitűzött időben és helyen igazoló­
jegyeiket s betöltött szavazat-lapjaikat magok­
kal vivén, megjelenjenek. A választási eljárásra 
vonatkozó panaszok, vagy a megválasztott tag 
válaszlhatási képessege ellen tett észrevételek 
a választástól számított 15 nap alatt az iga­
zoló választmányhoz — elnöke: Tóth Antal 
bizottsági tag — nyújtandók be.

* Vizsgálat Pávél püspök ellen.
Vaszary Kolos herczegprimás már befejezte a 
vizsgálatot, — melyet Pável Mihály püspök a 
nagyváradi gr. kát. egyházmegye feje ellen, an­
nak saját kérelmére folytatott. A vizsgálat ti­
zenkét pontra terjeszkedett ki, melyek részint 
Pituk röpiratában foglaltatnak, részint az ügy 
hírlapi tárgyalásakor Pável Mihályt terhelő- 
leg felmerültek. A herczegprimás megfeleli a 
12 pontra és körülményes jelentését már ei- 
küldötte Csáky Albin gróf vallás és közokt. 
miniszterhez. Mint Vaszary Kolos jelenti, vizs­
gálatában »teljes objectivitással, lelkiismerete 
es hazaíGága suga'mai szerint járt el.« Az ok­
mányt a bíboros főpap a napokban szemé­
lyesen adja át W e k e r 1 e Sándor miniszter­
elnöknek.

* H.-Böszörnény s a nemzeti hő­
sök emléke. Hajdú-Böszörmény városa Bocs- 
kaynak és Báthori Gábornak arczképeit el­
készíttette Cserna,Károly fiaial festő által, ki a 
két igen sikerült és korhű kosztümben előál­
lított arczképet már el is küldte rendeltetése 
helyére. Böszörmény városa kegyeletének es 
hazafias érzelmének akart kifejezést adni az­
zal, hogy a két arczképet a városháza nagy­
terme számára megszerezte. Óhajtandó volna, 
hogy a böszörményiek példáját a többi hajdú- 
város is követné.

* Hol terem a jó katona ? Most 
készült el a sorozások statisztikája Ausztriá­
ban, úgy mint Magyarországon E szerint sor 
alá került az egész monarkiában összesen 
764.330 ember, bevált közülök 170 130, va­
gyis minden ezer emberből 224. A sorozási 
arányszám rosszabbodott az összes hadtestek­
nél, kivéve a nagyszebeni hadtes'et. — A leg­
erősebb fiatal férfiak tehát az erdélyi reszek- 
van vannak.

* Esküvő. Tegnap d. u. esküdött őrök 
hűséget Mihalkovics János, helybeli szabó-ipa­
ros Ozsváth Lajos helybeli czipész-mester ne­
velt leányénak : Rózának. Az esketési szer­
tartás, melyet Wolafka püspök végzett — a r. 
kath. templomban folyt le Este pedig vacsora 
volt az örömapa házánál s számos pohár­
köszöntőben éltették az ifjú párt.

* Könyvtárnok választás. A ref 
főiskolában, mint lapunk közelebbi számában 
jeleztük, szombat este lett kihirdetve a sza­
vazás eredménye. Lelkes éljenzések kitörésé 
között vett róla tudomást az ifjúság, hogy 
Balthazár Dezső 4 th. 171 szavazattal 88 el­
lenében győztes lett. A meghatottság szavaival 
köszönte meg ezután a bizalmát benne he­
lyező ifjúságnak, hogy oly nagy szelepekre 
jogosító székre emelte; de — úgy mond — 
híven méltóan az ifjnsághoz s az alma mater­
hez igyekezni fog megfelelni azon kötelessé­
geknek, melyek egy évi pályáján reá várna»-. 
Este Véberjsörcsarnokában fényes bankettet ren- 
dezettjaz ifjúság agyőzelem ünnepére.Az el 6 po- 
hárköszöntot Kovács Lajos 4 th. mondotta, 
ürítve poharát Balthazárra s a zászlaja alá 
csoportosult ifjúságra. A másodikat Balthazán 
Dezső — különösen tetszett lelkes szavakka 
való azon kijelentése, hogy mindenkor, min­
denféle mozgalomban, mint arra leginkább 
hivatott egyén — zászlótartó akar lenni. Ezu­
tán nem volt vége — hoszsza a humoros to- 
asztoknak, mígnem beleszólott a kedélyes mu­
latságba a — hajnalhasadás. — A tisztviselői 
karba szintén a Balthazár párthívei közül ki­
jelölt egyének, kiknek névsorát szombaton már 
— közöltük válasz'attak be.

* TJj tengeri vasúton való szál­
lítása. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
állomásainak meghagyta, hogy f. év október 
hó 15-től kezdve visszavonásig, de legkésőbb 
jövő évi február hó 16-ig az üzle* szabályzat 
56 §-ának ide vágó korlátozó határozmánya 
ideiglenes felfüggesztése mellett, a zsákokban 
vagy ömlesztett állapotban feladáshoz kerülő 
morzsolt u j tengerit minden egyéb

áru és gabona 
de az uj tengeri] 
lilsák el.

* Könyvi 
ni ev. ref. ..dk- J 
szónok és író, te 
désének 30-1» é 
nap az eg 
presbyterek jelei! 
pök ur meleg sz^ 
lelkészt, isten á < 
sére. Könyves T< 
hallgatói, kik ini| 
templomot, mely! 
tárgygyal lepték I 
mos ováczióban I 
mel csatlak -ziii.I 
csekivánatainkat I 
rokban nyi \ an |

* Jókai j|
Jókai jubio on J 
előtt ülést tartót] 
rének bee. iségéb] 
hogy miután aj 
1894 jan. 1 - 1
itt az eddig me« 
népéiyt megtart« 
podás történt, tij 
mint a debreczefl 
gát a budapesti 
tagú küldöttség 
Imre polgármestf 
12-en a városi 
választatnak. —I 
dező bizottság ti 
ná Jókainak a I 
tál meghívja az ] 
hóban tartandó 
eddigi programú] 
kai Mór összes j 
dányát a bizolts 
re » egyúttal feü 
bizottságban m 
köröket, hog I 
deljék meg. I

* Színiül 
Dezső én« k,-- vl 
került színre, i 
kedvvel játszol j 
T a p o I v z a I 
mindvégig diskrj 
dorfi.Krém 
man. Utóbbi röv 
araloll. legmp 
kedvelt nép«/:: : 
zönség előtt. A 
megfelelt fe adal 
C«epreght ismeq

* Próbál
tanító szolimáin 
próbabaijat a 
szép számmal v 
gye-eket 60 7
betanítva a n l 
magyar ezt t a 
lánczol Tájai J|
Szigetközi Erzsi 
hajnali ór,.k vet

Kolera-
hogy felosz • : 
u. újra kolera-g 
Horváth József 
sz. lakásán gyal 
leit. A bet« _• I 
fertőteleni let' vl 
tói s családjától

* Lövöl<j
lakai illetőségül 
zsefne bordeo t 
reggel raiöti 
S z i m á k An 
szereiméi. A h 
de csupán iejb<| 
leánynak sem ni 
Romeo fel«/a . 
gára lőtt, mind I 
azért o y szerel 
szélyre nem I 
beszállították 
magat.

A kercslJ

Vállal 
m. kir. államví 
vezetősége inul 
biztosítása vep 
lejárandó pályf 
lei a hivatalos I 
tekinthetők.

Szallil 
és kir. tenger] 
Bélában mim 
bebiztositá-a 
s illetve deczeri 
tárgyalást teszi! 
vataios órák uial

Válla 
kir. államvasul 
több nemű an] 
czéljából f. é. 
ivázatot h rdetl 
latos órák a'ai 
A debr. keresk|
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. - ir.’ése, hogv mindenkor, min- 

zgalomban, mint arra leginkább 
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v--ge — hoszsza a humoros to - 
szólott a kedélyes mu-

.... j;t _ A tisztviselői
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• .»nek névsorát szombaton már 
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Uj tengeri vasúton való aaál-
•asa •• .. r.r. államvasutak igazgatósága 

ghagyta, hogy f. év október 
- • z : .e visszavonásig, de legkésőbb 
.. jir hó 16-ig az üzle' szabályzat

- , vágó korlátozó határozrnánya 
felfüggesztése mellett, a zsákokban

:. v-ztet: ul.apóiban feladáshoz kerülő 
. zsolt uj tengerit minden egyéb

áru és gabona szállítmány előtt első sorban, 
de az uj tengeri feladása sorrendjében szál­
lítsák el.

* Könyves Tóth Kálmán debrecze- 
ni ev. ref. lelkész ur, a nagy hirti egyházi 
szónok és iró, tegnap érte meg lelkészi műkö­
désének 30-ik évfordulóját. Ez alkalomból teg­
nap az egyházi tanácsteremben az összegyűlt 
presbyterek jelenlétében, ft. Kiss Áron püs­
pök ur meleg szavakkal üdvözölte az érdemes 
lelkészt, isten áldását kérve további működé­
sére. Könyves Tóth Kálmán lelkész ural női 
hallgatói, kik mindig örömmel keresik föl azon 
templomot, melyben ő prédikál, szép emlék- 
tárgygval lepték meg. Ezeken kívül még szá­
mos ováczióban részesült. Mi is őszinte öröm­
mel csatlakozunk az üdvözlőkhöz s szcren- 
csekivánatainkat e rövid, de szívből jött so­
rokban nyilvánítjuk.

* Jókai jubileuma. A Csokonai-kör 
Jókai jubileum rendező bizottsága tegnap dél­
előtt ülést tartott a kereskedő ifjak önk. kö­
rének helyiségében. Az ülésen elhatároztatott, 
hogy miután a fővárosban a Jókai ünnepély 
1894 jan. 6-ikán tart tik meg, akkor pedig 
itt az eddig megbeszélt műsor szerinti ün­
nepélyt megtartani nem lehet, közös megálla­
podás történt, hogy úgy Debreczen város, — 
mint a debreczeni társadalom képviselteti ma­
gát a budapesti jubileumi ünnepélyen. Egy 25 
tagú küldöttség megy fel, melynek Simoniig 
Imre polgármester lesz elnöke Ezek közül 
12-en a városi törvényhatósági tagok közül 
választatnak. — Tizenkettőt pedig a ren­
dező bizottság tazja közül. A küldöttség átad­
ná Jókainak a diszpolgársági oklevelet s egyút­
tal meghívja az itt városunkban 1894 május 
hóban tartandó jubileumi ünnepélyre, mely az 
eddigi programm szerint tartatik meg. A Jó­
kai Mór összes müveinek 200 frtos díszpél­
dányát a bizottság megrendeli a város részé­
re s egyúttal felszólítja a jubileumi rendező 
bizottságban magukat képvis-ltető társadalmi 
köröket, hogy az említett müvet szintén ren­
deljék meg.

* Színház. Szombaton este Megyeri 
Dezső énekes vigjátéka, az »Özvegy kisasszony « 
került színre. —- A szereplők mindannyian jó 
kedvvel játszottak, az előadás összevágó volt.
T a p o 1 c z a i úgy, mint Sugar Aranka 
mindvégig diskreten játszottak. Jó vo t An- 
dorfi.Krémer és Rózsahegyi Kál­
mán. Utóbbi rövid szerepében zajos tetszést 
aratott. Tegnap a »Veres hajú« Lukáe-y régi, 
kedvelt népszínművé adatott szép számú kö­
zönség előtt. A szereplők mindenike derekasan 
megfelelt feladatának. Ma a »Piros bugyelláris«, 
Csepreghi ismert népszínműve adatik.

* Próba bál. Nagy Gyula kedvelt táncz- 
tanitó szombaton este tartotta tanítványaival 
próbabáljat a »Koroná«-ban. A mulatságon 
szép számmal voltak jelen, úgy hogy a né­
gyeseket 60—70 pár tanczolta. Ügyesen voltak 
betanítva a magán tánczok, melyek közül a 
magyar szólót Szőke Mariska, az oláh nemzeti 
tánczot Tájai Ju iska. a csángó magyar tánczot 
Szigetközi Erzsiké lejtették. A mulatságnak a 
hajnali ór«k vetettek véget.

Kolera-gyanús megbetegedés Alig 
hogy feloszlo t a járvány bizottság, tegnap d. 
u. újra kolera-gyanús megbetegedés történt. 
Horváih József gazdálkodó salétrom sor 3414 
sz. lakásán gyanús körülmények között rosszul 
lett. A beteghez Újházi orvost hivatták. Lakásh 
fertőtelenittetett, ő pedig e különítve a lakók­
tól s családjától, ápoliatik.

* Lövöldöző Romeo Szabó Miklós 
tályai illetőségű 20 éves hetes, ki Simon Jó 
zsefné bordelyh izaban volt alkalmazva, ma 
reggel rálött az ugyanott alkalmazva levő 
S z i m á k Anna kéjnőre, ki nem viszonozta 
szerelmét. A leányt füihegyen találta a golyó, 
de csupán fejbőrei horzsolta egy keveset. — A 
leánynak semmi baja. Azután a lövöldöző 
Romeo felszaladt a padlásra s hrrornszor ma­
gára lőtt, mind a három golyó fején találta, de 
azért oly szerencsésen, hogy komolyabb ve­
szélyre nem lehet számiihatani. Szabó Miklóst 
beszállították a közkórházba, hol jobban érzi 
magát.

A keresk. és ipar kamarától.
i

Vállalkozók figyelmébe. A 
m. kir. államvasutak budapesl-jobbparti üzlet­
vezetősége mindenemü anyagok szálitá sának 
biztosítása végett f. év. november hó 3-an 
lejárandó pályázatot hirdet. Közelebbi feltéte­
lei a hivatalos órákon belül kam iránknál meg­
tekinthetők.

II
Szállítók fi gyeimébe. A cs. 

és kir. tengerészeti arzenál parancsnokság 
Pólában mindennémü anyagok szállításának 
bebiztosítása czéljából f. é október hó 30-án 
s illetve deczember hó 4-én lejárandó verseny- 
tárgyalást teszi közzé. Közelebbi feltételei a hi­
vatalos órák alatt kamaránknál megtekinthetők;

III.
Vállakozók figyelmébe. Ara. 

kir. államvasutak üzletvezetősége Szegeden 
több nemű anyagok szállításának biztosítása 
czéljából f. é. október hó 25-én lejárandó pá­
lyázatot hirdet. — Közelebbi föltételek a hiva­
talos órák alatt kamaránknál megtekinthetők. 
A debr. kereskedelmi és iparkamara

IV.
Válallkozók fi gyeimébe. Am. 

kir. államvasutak üzletvezetősége Kolozsvárt 
különféle anyagszerek szállításának bebizto­
sítása czéljából f. é. november hó 15-én le­
járandó zárt pályázatot hirdet Közelebbi fel­
tételei a hivatalos órák alatt kamaránknál 
megt ekinthelők.

V.
V áll a 1 k o z ó k figyelmébe. A 

m. kir. állam vasutak zágrábi üzletvezetősége 
különnemü faanyagok szállításának bebizto­
sítás 1 vegeit f. é. novembc rhó 15-én záruló 
pályázatot tesz közzé Közelebbi feltételei a 
hivatalos órák alatt kamaránknál megte­
kinthetők.

VI.
Kereskedők és iparosok fi­

gyelmébe A nagyméltóságu kereskedelem­
ügyi m kir. Miniszter ur a Szerbiában legu­
tóbb éleibe léptetett állami egyedárusági tör­
vény és annak végrehajtására vonatkozó ren­
deltek főbb határozatait, valamint a játékbé­
lyeg illetékre vonatkozó intézkedés ismertetését 
és az uj szerb kiviteli vámtarifa szövegéi teszi 
közzé. Közelebbi felvilágosítással a hivatalos 
órák alatt kamaránk szolgál.

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Képes Irodalom­

történetének (szerk. Beöthy Zsolt) legújabb, 
tizenegyedik füzete nagydiszü mümelléklettel 
jelent meg : ez a gyulafehérvári Batthyányi- 
könyvtár tulajdonát képező, s a könyvészeti 
irodalomban Esztergomi Missale név alatt sze­
replő kódex czimképe, színes hasonmásban. 
Az eredeti a magyarországi középkori könyv­
festésnek legrégibb s egyik legszebb emléke, 
melyet egy vestfáliai származású, de hazánk­
ban letelepedett plébános irt és festeti : 1377- 
ben. A kódex fóékessége a czimlap, melynek 
szövegét élénk színekben pompázó loinbozatos 
lapszéli festés foglalja be, több miniatűr-kép­
pel ; ezek közt legszebb a kezdőbetűben levő, 
mely az angyali üdvözletei ábrázolja, középütt a 
magyar koronával.A másolat.mely Ullman j. in­
tézetéből került ki,valódi remeke a hazai müipa— 
nak.A füzet másik melléklete egy XVI. század 
beli magyar iró füvészköny vének czimlapja, mely 
egyszersmind egy középkori gyógyszertár be­
rendezését is feltünteti. — Nem kevésbé ér­
dekes a füzet szövege, melyben Angyal Dávid 
folyatja a XVII. századi magyar történetírás 
ismertetését, találó ítéletekkel jellemezvén e 
kor történetíróit. Uiana Erdélyi Pál a XVII 
századi lírai költészetről értekezik, részletesen 
méltatván Rimái János verseit, a virágzó egy­
házi költészetet s az u, n. főrangú lírikusok 
(Beniczki P., Balas-a B., Koháry I. s mások) 
költői müv it, különösen kiemelvén gróf Pek- 
ryné. Pekrőczv Kata Szidónia asszonyéit me­
lyeket e század legliraibb alkotásainak nevez. 
A füzet 3-ik czikkében Széchy Károly kezdi 
meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, 
itt meg csak a bevezetést adván. A szöveget, 
mint mindig, ezúttal is sok érdekes kép dí­
szíti. A 25—28 füzetre tervezett elsőrangú 
fontosságú vállalat nemzeti kultúránknak örök 
emléke leend és már ezen szemponhól is 
ajánljuk minden iskolázott ember és minden 
család figyelmébe. Minden füzet ára csak 40 
kr. Megrendelhető a kiadóhivataltól (Athenae 
um Budapes Fevencziek Tere 3 sz.) és minden 
könyvkereskedőtől.

réti jobban a hazát? 1 E haza boldogságáért 
emeli poharát. (Lelkes éljenzések.)

Dr. Bakonyi Samu lendü etes sza­
vakkal ecseteli azon ragaszkodást, melylyel a 
debreczeni függetlenségi és 48 as párt vezérei 
Kiss Albert inni viseltetik A mi pártvezé­
rünk egyik legbuzgóbb előmozdítója volt annak 
hogy az országos függetlenségi es 48-as párt­
körben a szerencsés egyesülés létrejött. Szere­
tett pártvezérünket Kiss Albertet élteti. 
(Hosszan-tartó éljenzés.)

Kertész János pártelnök az önálló 
független Magyarországért a függetlenségi 
zászló győzelméért emelt poharat, általános 
lelkesedés mellett.

Kosa Barna felolvasta Thaly Kálmán 
orsz. gyűl. képviselőnek, a debreczeni füg6et- 
lenségi és 48 as párt tiszteletbeli elnökének , 
Kertész János pártelnökhöz intézett következő 
sürgönyét:

• Debreczeni független-égi pártot ha­
zafias örömmel üdvözlöm. Lelkileg önökkel 
vagyok. Tha y Kálmán.«

Az éljenzés lecsilapulta után, melyet 
ezen üdvözlő sürgöny kelte't, Kósa Barna 
Thaly Kálmánért eme l poharat s egyben azt 
indítványozta, hogy Thaly Kálmánt hasonló­
képen sürgöny utján üdvözölje a társaság. 
Indítványára a következő sürgöny intéztetett 
Thaly Kálmánhoz :

— »A függetlenségi és 48-as párti kép­
viselők egyesülésének örömünnepét ülő deb­
reczeni polgárok, lelkesedéssel üdv-özük sze­
retett képviselőjüket. Kertész János pártelnök.«

Busái Benke István gyönyörű 
beszédben a turini remetét élteti, kinek leg­
nagyobb öröme van a felett, hogy a fiigget- 
lennségi és 48-as párti képviselők egyesülése 
megtörtént. — Egy későbbi pohárköszöntő­
jében azon képviselőkot, köztük Szinay Gyu­
lát, élteti, kik a p irtkőrben benmaradtak s 
testvéri békejobbot nyújtottak a kilépet­
teknek.

N a g v Zsigmond Debreczen ha­
zafias, független gondolkozásu polgárságát s a 
debreczeni független-égi párt elnökét, Ker­
tész Jánost élteti.

Az est folyamán még számos pohárkö­
szöntő mondatott. B. Benke Istvá n a párt 
buzgó eljáróit Dr. Bakonyi Samu Szilágyi 
Bálint ügyvédet, Szilágyi Bálint a haza­
fias polgárságot eltelte stb.

A társaság Zsiga Józsi zenekarának já­
téka me'lett a leglelkesebb hangulatban éjfé ig 
maradt együtt s a Kossuth nóta hangjai mel­
lett oszlott szét.

»Ko- 
vacsorát

Az álmosdi legénységi Cantin,
a tiszti ebédlővel, f. évi No­
vember 1-től kiadó. Bővebbet 
az állomási parancsnokságnál 
Almosdon.
594/1893. v k. szám.

r Árverési hirdetmény.
—<2Í debreczeni kir. járásbíróságnak 

15909 1893. P. sz. végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Végh Sámuel felperes 
részére Balogh István helybeli lakostól 
58 frt tőke, ennek 1893 évi január hó 18. 
napjától számítandó 6 „ kamatai és eddig 
összesen 34 frt 55 kr perköltség erejéig 
1893. évi szeptember hó 23-án biróilag 
lefoglalt és 530 írtra becsült 2 drb ló stb. 
ingóságok 1893. évi október hó 31-ik 
napján, délelőtt 11 órakor kezdetét ve­
endő és alperes ebes-pusztai tanyáján 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alól 
is, el fognak adatni.

Debreczen, 1893. évi okt. hó 15.

A függetlenségi és 48-as párt társas-vacsorája.
Debreczen, okt. l6.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt 
annak az örömére, hogy a függetlenségi es 
48-as parihoz tartozó orsz. gyűlési képviselők 
egy pártkörben egyesültek, tegnap este a 
rona«-venddglő disz.érmében tarsas 
rendezett. A szorgos munkaidő daczára igen 
szép számmal jelentek meg • Ívtársaink. Három 
hosszú asztal volt megtérítve s mintegy 120 
teríték volt elfoglalva. Az asztalion Kiss Albert, 
Szinay Gyula és Rigó Ferencz urak, továbbá 
pártunknak más kiváló tagjai s oszlop-emberei 
ültek.

A 2-ik fogás után Kiss Albert orsz. 
gyűl. képviselő emelt poharat. Igen érdeskes 
szavakkal vázolta a legújabb politikai helyze­
tet, rámutatott azon válságokra, melyeken az 
egyes politikai pártok már átmentek, részint 
pedig előtte állanak. Örömmel konsiatálja, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt legelőször esett 
át a válságon s pártunk ma sokkal erősebb, 
mint v ilaha volt. Kegye'etes hangon emlekez 
vén meg Irányi Dánielről, pártunknak volt nagy 
nevű elnökéről, szives készséggel ismeri el, 
hogy elsősorban Ju-ih Gyulát, az orsz. függ. 
és 48-as párt jelenlegi elnökét illeti az érdem 
a miatt, hogy az egy pártkörben való egyesü­
lés megtörtént s mi is ezen egyesülés örömére 
gyűltünk ma össze.Justh Gyű a, látva areakczió 
nyílt zászló-bontása1, felhívó szózatot intézet: 
a párt tagjaihoz s ennek az eredménye az erők 
egyesítése lett. Az egyesülés hírét az egész 
magyar közvélemény örömmel fogadta s a 
függetlensegi és 48-as párt ma meg sokkal 
nagvobb kitartással és lelkesedéssel halad czélja 
felé.” Ez a czél: Magyarország függgellensége 
a magyar haza boldogsága. Adja isten, hogy a 
jövő "ezredév közeledtével némuljanak el a 
pártok közt a versengések, csak egy verseny 
legyen köztök, az t: i: hogy melyik párt sze-

(416)
Várady,

bírói kiküldött.

TÖRVÉNYSZÉK
* A »Replika-* elítéltjei. A Tribu - 

na jelenti : Románul Miklós, a ki a Repúka- 
pörben egy évi államfoghizra, 300 frt pénz 
büntetésre Ítéltetett, e hó 16 án idézést ka­
pott a kolozsvári főügyésztől, hogy büntetését 
kéz je meg. Popovics Aurél, ki négy évi fog­
házra iIéltetett, jelenleg külföldön tartózkodik, 
azért nem is kézbesíthetlek neki a kúria ha­
tározatát, melylyel az ő elitéltetése is jogerő­
re emelkedett a hatóságok még mindig bíz­
nak abban, hogy Popovics nem követi a meg­
szökött Brote p-Idáját, hanem szépen hazajön 
leülni a négy szt -ndöt.

Különfélék.
Mathnzsálemek Zentán Zenfa va 

rosábau van egv Mituvko Marczi nevű ember, 
a ki most 106 esztendő-. Ö utasa korra néz­
ve Szegfű F rencz köve1 kezelt, a ki mostaná­
ban halt meg 99 eves korában. Az or>Z urnák 
34 dédunokája és 7 s/.epunokaja volt. összesen 
63 családtag gyászo/ja.

Névjegy gyűjtő angol A dobsma i 
jégbarlangnan van egy hosszú akna, —- 
a mely egy kényelmes kápolnaszerü terembe 
torkollik: annak a közepén jégből kifaragott 
asztal áll, és körül szinten tömör jégből fara­
góit lóezak. Erre az as-tálkára teszik le a 
barlang latoga ói névjegyöket. A napokban egv 
gyapjuinges, feher kamaslis angol turista meg­
kérte a barlang őrét, hogy az asztalkán ösz- 
szegyüjtött rengeteg névjegyet átvizsgálhassa. A 
barlang őrei mosolyogva néztek, mint didereg 
a szőke angol a csillogós jégjegeczek közt, 
mohón turkálva a sok penészes, megzöldült 
karton-laposkak között. Három órakor diadil- 
masan konstatálta, hogy tizenkét ezeröl százkét 
névjegyet olvasott össze. Azt az őrök azonban 
csak másnap konstatálták, hogy a fehérkamás- 
lis gentleman, a kinek bizonyara a névjeqygyüj 
tés volt a szenvedélye, a legérdekesebb dara­
bokat zsebre vágta. Ezek közt volt Rudolf 
trónörökös, Stefánia özvegy trónörökösné, Milán 
király. Maliké és több notabilitás névjegye. A 
jégbarlang őre sehogy sem tudja megérteni, 
hogy olyan előkelő ur, a ki neki arany borravalót 
ad, hogyan vetemedhetik hitvány papirosdarab­
kák ellopására.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Kedden, 1893. október hó 17-én :

KÖZÖNYT KÖZÖNYNYEL
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Moretó. Fordí­
totta : Győri V. Zenéjét szerzetté : Nikolics

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő- szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828. >

KASZANYITZKY ENDRE
előbb Kuliinka IstvánK.

Debreczen, íőpiacz 1900,
Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg. porczellán, lámpa.
bernúorfi alpacca, clűnaezüst evőeszközök
s KONYHAESZKÖZÖK

NAGY RAKTÁRÁT., 

Üveg, ivó és liqueur készletek, 
porczellán, evil, live, feketekávé, tliea és mosdö-készletek.
líriiimer, Oilmans hazai gyári mán) 11

ASZTALI- és FUGGÖLÁMPÁK
nap. meteur és villámég ökörrel,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések n legnagyobb figye­

li.) lemmel telje sittéinek.__________

JUTÁNYOS

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

Mis é ritiiítek
Franczia flanelek, Kasán,Moldon

legújabb flanel
selyem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLIH1MALÁY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
Gjerniek-rnliacskak, Iciiíliők

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
(443.) posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.



rí

z Z

KARDOS LÁSZLÓNÁL
kossuth-tjtcza.

VALÓDI VÁSZNAK.

Díszes kávés készletek
ASZTÄLNEMÜEK (szepességi.)

Magyar biztosítási iroda
BUDAPEST) Deák Fer encz-utcza 21. szám.

Complette kelengyék. 
Igen nagy raktár: -'2®$

ágyteni tők-ben
Gyapjú és selyem alsószoknyák.

(444.) *

Iskolamegnyitás.
A Debreczeni Jótékony Nöegyesólet által fentartott

Női ipariskola
Október 30-án megnyílik. ^3*0

A BEÍRÁS TART OKTÓBER 25—29-ig;
eszközli a Nőegyesület péterfia-utczai árvahá­
zában az igazgatóság, hol bővebb felvilágosí­
tás nyerhető Előzetes jelentkezéseket elfogad 
a nőegyesületi eloük (Péterfia-u. 974.) 

és alelnök. (Széchénvi-utcza 1774.

A tanfolyam 10 hónapra terjed.
Beirási-dij 10 korona,

tandíj havonkint 5 korona.

Van szerencsénk a n. é. körön,éget MM értesíteni hogy irodánkat megnyitottuk. IMM lessen a 

nagy közönségnek biztosítási “«veiben serelnrerben támogatósa me,,ett kiváló jogászokkal képviseltetni.
Kár'Esetén helyeUesittetni a kárra,IC, tele, , kár megállapitásánái.

3. Felülvizsgálni beterjesztendő bevallásokat es ktalhlott gzolgáinj a hozzánk fordult feleknek a
4. Lelkiismeretes és pontos tanácscsal, utba.gazitassal, informacziova. szög

biztosítási intézmény minden ágazatában. haleset ellen és az ember életére, tetszésszerinti intézet részére
^ 5. Elfogadunk biztosítási ajánlatokat tűz, jég, baleset enen

és ezeket6a K^^'a^Bi^toíitási Értesitő“-t, melynek előfizető, ingyen kapnak bármilyen, a biztosítás terén

plöfordulhcitó üyvtikrG iníoriTiácziót. r •
j|- Prospektusok és díjtáblázatok bermentve es ingben. (460.)

rr

«IRI

(456.)
A női ipariskolai bizottság 

Elnöksége.

függönyök, égy- és asztal-teritök
bútorszövetek és viaszkos-vásznak

takarók és lópokróczok
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉG1ÉL.

0O)0000000e0e000(ixDaxD(B0ee0g
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DEBRECZEN NYÖMDÁJÄ
^ . ___________ ..r.T, r»Tj AnnT4.wA7.RAN íA m.kir. főpostával szemben)(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN. ,A m. ki^ «po^al
teljesei VLjo:n.an Tsersndezett ucayvayomaa.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

py- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

készít

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

jKP Vidéki meerendelé.ok gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

I
ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyemdsi művezető never« czimsendök.

® “Mt- Nyomdánkat, hol északkeleti' Magyarodig legrégibb és legelterjedtebb politikai nap,lapja a

„DEBRECZE II“j
-nr-RRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidéki 

és a szintén elterjedt )(DEdKLvíii<íii miva , ’
közönség szives pártfogásába. ________ _________ __ _________ 0

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©----— ■ ’ TZ Z o. Io»tufállvosabb árak mellett eszközöltetnekHirdetések a »DEBRECZEN« czimu lapban a legjutányosano ar ___________________
/T\ 0 “

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és niin-vignetlehet, talraga szokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és AB JEGYZÉKEKET.

yg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkBzöltetnek. *3SC

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
ge- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek-T"

©
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Előfizetési!

helyben, vagy p

Kgész évre . . 
Félévre . 
Negyedévre. .
Kgy hóra

Ejcjaa »Mn
lap szellemi restet j 

•meny a szwrkan
bermentve ke

Előfizethetni
I'eiegJi K La;én könyJ 

•s a kiadóhivatalban

A Imi

(K. B.i Dej 
nap városi b 
nak. Hogy m* 
sági tag vá 
szavazási helv 
a választás tQ 
déstket már 
azonban — 
lyólag — köt 
gokat elmondd 
estéjén feltűnt]

A holnapi 
a lehető legs 
tok ezúttal q 
hanem külcsi 
egyetértő aka^ 
ruletekben a 

Ad I 
téző bizottsági 
intéző bízott; 
Debreczen vj 
számos m 
czeni I gvt tcij 
silása szűksé 
gárságának a 
egyetértését 
tettel további! 
munkaidő ell 
választót visj 
zástól, vagy | 
csakis saját' 
Tolhatták voll 
hogy a vái.l 
csak a stall! 
azaz a párti] 
választási nal 
toznék a szál 
léssel megáhj 

A kormi 
a Péterfia-, 
kerületekben 
Ivek • I 
birtokában j 
jelöltjei tog I 
megválás fl 
szont a Varfi 
lekben, inéi

Nyomatott a »Debreczen«1, nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828.

A ..HEH

Egy sze^| 
Azt a ntj 

»Humanitás« I 
ennek a nagv] 
egyletnek volt] 

Ht'.aem
fedetlen kcg- ■ ™ 

A be ke
je, » a megvtil 
fedőt.

Tatán a:1
hatolt

Most máj 
szenved . . 
az egekben rr] 

Itt a füll 
dig a szegén, 
sütkérezni . . 
gyogását kivié 
hat. U, abban| 
nek neve vi 

r.sak s 
is im. ' I
nem erez sec

1A hiiia;
sóhaját. - , 
ragyogtak, In 
könnyeket, 
ke : Á költő 

S annak! 
az, mely a szí 
egy ismeretleif 
szerény kosz) 

Egyszeri! 
tétté be a szil


